

Праздник в селе Званное

Село Званное - это особенный уголок глушковской земли, в котором свои традиции, свой неповторимый колорит в нигде больше не встречающемся сочетании бережно чтятся и хранятся. Дань уважения к прошлому, умение чтить своих пращуров на днях продемонстрировали жители Званного на открытии памятного знака основателям села. А то обстоятельство, что церемония была приурочена и состоялась накануне престольного Званновского праздника – Покрова Пресвятой Богородицы – лишь подчёркивает его значимость.

На монументе из белоснежного камня высечены имена первопоселенцев – тех самых, кто первыми стали обживать уютные берега реки Сейм. Но чтобы выяснить, кто стоял у истоков, без преувеличения, жемчужины земли глушковской, пришлось проделать долгую и кропотливую работу – с документальными свидетельствами, с архивными материалами. И её проделал руководитель фольклорного народного ансамбля «Родники» Званновского СДК А.В. Поливиченко.

Анатолий Васильевич в своих изысканиях оказался не одинок: ему помогал наш соотечественник, званновец, который несмотря на то, что многие годы живёт и работает в Казахстане, но по-прежнему им и остаётся, - Иван Михайлович Сущенко. Он также сумел раздобыть документальные подтверждения происхождению села Званное. Появилась идея увековечить

основателей в памятном знаке, подкреплённая материально на уровне руководства района, местного хозяйства – СПК «Родина», предпринимателей А.И. Пономаренко, А.И. Шевцова, С.П. Применко. И, как сказал в приветственной речи наш соотечественник из солнечного Казахстана, в этом есть нечто символичное: подобные напоминания о своей великой истории находятся ещё в Москве и Киеве. Неслучайно среди гостей званновского праздника были гости из района-побратима, наши славянские друзья из Белопольского района, ведь было подтверждено, что среди основателей села – как русские, так и украинцы.

Памятный знак под аплодисменты жителей и гостей открыли Н.П. Пономарев и И.М. Сущенко, перерезав красную ленточку. Для всех звучала музыка в исполнении местных коллективов художественной самодеятельности. Также организаторы до последнего момента держали в секрете (потому что сама идея это предполагает) некий таинственный флеш-моб: из общей людской массы на пятючок перед памятным знаком неожиданно выбежали девушки и юноши и стали танцевать!

Муниципальное образование – одно из лучших не только в районе, но и в области. Как сказала в приветствии и поздравлении званновцам первый заместитель главы района Т.А. Усова, хорошо развитая инфраструктура, культурная составляющая – результат постоянного стремления к труду, к совершенствованию. Слова признательности и поздравления она передала от имени главы Глушковского района П.М. Золотарева. Поздравили жителей глава сельсовета Н.Л. Чудный, председатель Представительного собрания Ф.И. Отрохов.

А завершилась официальная часть праздника в честь открытия памятного знака легкоатлетическим кроссом, а точнее, одной из его разновидностей – бегу по шоссейной дороге. Вначале в рамках первенства района среди школ в беге на дистанцию 2 км стартовали более ста спортсменов – представителей девяти общеобразовательных учреждений. В общекомандном зачёте учитывались два лучших юношеских и лучший женский результат. В результате первое место занимают хозяева – команда Званновской школы, второе – у веселовских школьников, третье – у спортсменов из Коровяковки. Нужно отметить и Кульбаки – им не хватило до призового места одной секунды.

В личном же зачёте уверенный лидер – званновец Артём Усов, его земляк Игорь Применко на втором месте, а третьим пришел к финишу коровяковец Андрей Горяинов. Среди девушек лучшей оказалась Марина Клименко (Кульбаки), второе место – Ольга Бардаченко (Весёлое), «бронза» же осталась за званновской спортсменкой Еленой Зекуновой.

Далее состоялись чемпионат и первенство Курской области в беге по шоссе на 6 и 10 км. Скажем только, что среди призёров здесь также оказались спортсмены Глушковского района, а соревновались они с мастерами этого вида спорта со всей области. В забеге принимал участие наш знаменитый и титулованный соотечественник Игорь Тяжкороб. И очень приятно, что среди лучших спортсменов области всё чаще звучат имена жителей района. Весь пьедестал победителей – званновский: первое место у Максима Ивахненко, второе – у Артёма Усова, третье – Игорь Применко. У девушек на этой же дистанции «серебро» завоевала Марина Клименко. А вообще, надо сказать, этому виду спорта покорны любые возраста: даже бабушка в возрасте 74 (!) лет участвовала в забеге на 10 км.

Игорь Ерёменко

газета "Родные просторы"